Université Hassan ll-Mohammedia-Casablanca / Université Moulay Ismail

Concours d'accés en 1% année des années préparatoires ,a.*% ;
/K\/\W ENSAM-Casablanca - ENSAM-Meknés ity
Séries: sciences mathématiques {A et B) o

248 Lhalt s giha gl o ymil

YT ALY ML QR

Epreuve de Mathématique
Samedi 02 Aolt 2014- Durée 2h00

{~ QUESTIONS A REPONSES PRECISES

Une réponse correcte = 2pt, pas de réponse ou une réponse fousse = Opt

—— Questions 7 Reponses Notes
Qi /| Calculer la fimite de la suite (u, ), définie par:
oy U, = i 4 2 e Goifs _.._..E.___ 12‘“ Uy =
L 2pt VYt +1 Ynt42 nt+n M ;
Qz /| Déterminer, dans [0,2n}%, l'ensemble § des i
‘| solutions du systeme: 5= !
K {v’_.?ccsx——casxcusym% !
.'f 2pt | sinx +cosy = 7 e : j ;
Q3 /| Déterminer fa forme algébrique de: ! i
F I 42 2= i
v ! i i e ’,"‘_ |
2pt | z-(\l,iﬁ V3 £J2+\3) ;
a4 /| Déterminer, I', Fensemble des points du plan o
/| complexe dont les affixes z vérifient:
2pt (iz+1)(z+i—1)EIR O SO S )
as /| Soita € 10, n[. Calculer 2
i |
2 D=
1
,/ D= n oS ('g&i'}
JZpt | k=1
a6 /| Caleuler: '
=k Ap =
| / Ap = Zr—-ﬂ—“
Lom LG+ D!
Q7 /i Caleuler S8
. g 2=
e £ =linij % 1+2+3<‘—m-~§-£‘(-—)'
‘2pt Cxn ixl
Q8 /| Evaluer fa limite )
Py o VxHi- R F1 §=
# = lim
|/ 2pt x~0 x
i Q9 /| Trouver toutes les applications f: R — R dérivable - e
| /’ tellos quer : f) =
L 20t Y, VER, fx*+y)=x*f)+f0y) |
| Q187 Seit g la fonction définie par
L/ vxelon] g&)=|cosx|V1~ cosx g x) =..
| 2pt| Calculer g'(x) en fonction g(x) , vx € 10,7 \ {%}
Q11/] soit h définie sur R} par h{x) = inje* — %] VX € Dyt Sliicindnsionas .
© 1 Déterminer A% ]
« 2pt - ki)
Q12 Caleuler .
L Arctan(x K=
o K = lim J ———z———ldx
. 2pt a0/, X -
013/} calculer 'intégrale
/ L
,/ £ f Vsinx " 1=
7 2pt ) J Jsinx + vcosx
i Qi4/] Reésoudre ['dquation différentielle Y(x) =
LS ‘ H ) &
,"Ipt ¥ 2y" + 10y = sin SX,I_%y(t)dt =0,y () = 75
Q15| Résoudre, dans N, 'équation x* ~ y% = 404 8= o |
.~ 2ot T — e —
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11 - QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Une réponse correcte = 2pt, pas de réponse = 0pt, pius d'une réponse ou une réponse fausse = ~Apt.

'

/-1 =1 -2m i Notes |

€Q16: Pour quelles valeurs de m la matrice {1 -m+1 1 ) est inversible: N j
\Z 3 m t !

gy —— — §
Al 8] | D : :
-1 et un nombre négatif ; i umiguement -1 ] ;r -1 et un nombre positif -1 et 1/2 ; i f
R 1

Y] : i i

Q17: Sur [0, +oo], fafonction f définie par f(x) = {x| + In(x + 1) est: i :
T — e ! !
fa (B8] <) D ! f
% foujours positive ‘ { positive puis négative ! négative puis positive | aucunes des trois 3 4
| t E puis positive ]I ; réponsas b i

Fi+inay

(118: Soit [ définie par f(0) = 5 fley=0etflx)= e\iZix/ |, Alors sa courbe Cr admet:

O 1 ey
ung asymptote { [ | enx = e une demi ’ i enx = ¢ une demi f
' obligueen +o0 | | | tangente 3 gauche |__j tangente 3 droite verticale i

ey

aucunes des
trois réponses

G39: Dans une baite se trouvent 14 jetons portant chacun une fettre du nom "SAHARA MAROCAIN". On tire
successiverment et sans remise 5 jetons. Quelle est la probabilité pour gue I'on tire les lettres du nom ™ SMARA"
dans un ordre quelcopgue?

e

A B C D

i (D

_ 5 .
1 ! 16 [ 50 L aucunes des trois réponses
; | =, i
| T d Mg i o

L L __ 8006 | 1001

Q20: Une boite B, contient 2 jetons numérotés: 1, 3. Une boite B, contient 2 jetons numérotés: 2, 2. Une boite By
contient 2 jetons numérotés : 1, 0. On tire au hasard un jeton @ de By, un jeton b de By, un jeton ¢ de By, Quelle
est la probabilité pour que I'équation ax® + bx + ¢ = 0 admet des racines réelles?

e e -

g o

A S B C o

;
05 | 0,25 ] I 0,75 | ] |

g g T

G21: Dans l'espace muni d'un repére orthonormé, on considére les deux points A(-1,1,1) et B(7,~5,5). 5cit S la
sphére dont l'un des diametre est le segment [4B]. Le plan tangent & § au point €(1,1 — 1) est:

A ] ] — < [ ]
| [ %x-3y34245=0] | 4x+3y+2z-5=0 2x+2y~2-5=0 | | 4x+2y+22-5=0 ]

i : P o ¢
Q22; Soit (1, ),, la suite de terme général 1, = [ —dx. Alors

i

4 14p* :

Pra————, §

A [B C D :
T P i, : Uy T “aucunes des trols ré i

lm — = +oo | l im — =0 L <o tcynes des trois réponses §
n—koe @1 f N @7 notoo gt SR AN SCT T o6 v T WO ST o L e i e !

Q23: Soit E l'espace vectoriel définipar: E = {{(x,y,z.t) ER  x+y+ 2z + ¢t =0 et 2x + vy = 0}. Quelleest|a
dimensionde £ ?

i Tt R R

i

:

i

A (8] 5 D | f
1 I 2 | 3 i aucunes des trois réponses | SR

Q24: Combien I'équation tanx -+ tan 2x + tan 3x + tan 4x = 0 posséde-t-elle de solutions dans|0, %"] ? ! !
i 1

— H ]
(A [8] c p | ; |
| Cing solutions | | [ Sixsolutions i L Sept solutions 1 Plus que sapt solutions L _______ 3
Q5: ! .
i | Jeos (2T ) f !

hm cos | = ; :

nateo ] d {2 i : !

S 3 t

Al B c | D i i
0 o 1 R | +ao 1 cette limite n'existe pas Loii o '
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{ - QUESTIONS A REPONSES PRECISES

Une réponse correcte = 2pt, pas de réponse ot une répornise fausse = Opt

skt g B gl el g el du it
£ AT

et T

: Questions Réponses Notes l
at /i Caleuler la limite de fa suite (i), définie par: il
/’ U, = n + % +,,,+_,,_?__?:____ hm?.bn::A. :f
= T i
 2pt " An*Tx1 Anti? vniin .
02 /| Déterminer, dans [0,27]7, V'ensemble § des - . - g
/| solutions du systeme: §= ( T _Ti ) e [_1: i T_l:) |
i {\ffcos X — COSXCOSY = ; o
/ 2pt sinx + cosy =+/2 B | 8 A
| @3 /| Déterminer fa forme algébrique de:
o f 42 z= A I
e i T -] ’,4’._ !
amt zw(\jz V3 tJZ—.‘-\S)
Q4 7| Déterminer, I', I'ensembie des points du plan Iest /é A ‘
/" | complexe dontles affixes z vérifient: A - 23 i
- 2pt (iz+D)z+i-DeiR | S Sl M
5 / i ¢
a ; Soita € 10, | Caicuie:rn _ Sma !
. R
i D FI cos (-5-}-) L G, \‘%*\
) 2pt | Re=1 7 ;
as /| Calculer: r X
) =k [dp= A -
| / 4, = Z_E—I—F (n+a)]
1__%5“1 k=1 il }. T ST - S i
!{QY 1 Caleuler ‘ A
b ; WY f= =
3 £ = lim &* 1+2+3-€—---+E(—-) 2
| 2pt ) x|
| Q8 /| Evaluer la limite "
/ L rFT-Vx+1 i= —
b7 #=lim AL
L’f Zpt x=0 X N .
; Q% 7| Trouver toutes les applications f: R — [ dérivahle
[ 7 | telles que: ) flx) =
L 2pt Vi, V) ER, f(x*+y)=x5f(x)+F()
| €18/ Soit g la fonction définfe par
’," vxelonl gx)=|cosxlVl—-cosx : g'(x) =
i 2pt | Caleuler g’ (x) en fonction g{x) , vx € {0, =] \ g}
Q117] Soit h définie sur RY par A{x) = Inje* — e2¥| vx € Dy = sassias
2| Déterminer b4, '
et » Al (x) =
Qi2/| Caleuler |
s * Arctan(x K=
K= ]im[ ~——-~2«f"-—~zdx
¢ 2pt a-0 a. X e
Q137 calculer intégrale
7 E —
# ez g AL
y Li= | ey L‘
I/ 2pt J Vsinx + ycosx 7 _
{ Q14| Reésoudre I'équation differentielle y(x) =K 4 (2% + K. Sund oS %
b \ 7 . & .
/ Y29 10y = s:nf:‘x,j ()t =0,y (7} = on e Gl A 3g
5T e iy o 6 MY
Q1%7| Résoudre, dans N7, 'équation x? — y* = 404 g= [‘5[,,5';0) J kAO“?’ ;lﬂsy; L&ﬁf hy 3{ |
2ot - - ; i
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et 3l Ldbad! dbagl! duginbd
£T20 0] SRR e A A

ko 1
it 25 | MNotes |
Q16: Pour guelles valaurs de m la matrice ( 1 -m + 1 1 \ a5t inversibie: Lwmvwmae :
? 3 m / ! .
i i — 1 t
(R} > B (cl D : '
| | -1etunnombre négatif E uniguement -1 | i -1 et un nombre positif ] ! -let ]/2 i E i
T 1
# e . P e !
Q17: Sur [0, 4o, la fonction f définie par f{x) = |x| + In{x + 1} ast: 5 !
- s - i 1
(A B €] D E :
toujours positive ! positive puis négative | négative puis positive i | aucunes des trols ] ]

| & T 1 »
| puis positive || | réponses gl :
+inxn ] )
Q18: Soit [ définie par f(0) = -1;, fley=0etf(x)= e(l_'—“’ Alers sa courbe Cr admet: E E
1 1
''''' = [ — |
a1 s lel D : :
; une asymptote | { en x = e une demi | enx = g une demi aucunes des \ i
j obliqueen 4+ { tangente 3 gauche | tangente a draite verticale trois réponses i _______ E
1 1
» Dans une poite se trouvent 2 jelons portant cnacun une js|itre dud nom e - On tire 1
Q19: D boit 14 jetons portant ch lettre d "SAHARA MAROCAIN". On tire 1 :
( v & 1 1
successivement et sans remise 5 jetons. Quelle est la probabilité pour gue l'on tire les lettres du nom " SMARA" ! !
dans un ordre quelcongque? ! ‘
] §
A I8 c b | o

E

1 10 50 i atcunes des trois réponsas i :
Tr—— Sr——— e 1 '
| 6006 1001 145 | RS0 R :
1 t
(320: Une boite By contient 2 jetons nurmérotés: 1, 3. Une boite B, contient 2 jetons numérotds: 2, 2. Une boite By | - !
contient 2 jetons numérotés : 1, 0. On tire au hasard un jeton a de By, un jeton b de By, un jeton ¢ de By. Quelle | i
2 :, " % a i 1
est |z probabilité pour que ['équation ax® + bx + ¢ = 0 admet des racines réelles? ! !
PICEE (e H i
A B I ol D : '
1 ]
05| P I . Ja— ‘

Q21: Dans Pespace muni d'un repere orthonoymeé, on considére les deux points A(—1,1,1) et (7, -5,5). S0it § ia
sphére dont 'un des diamétre est le segment [AB]. Le plan tangent a § au point €(3,1 ~ 1} est

B
ﬂ 4x +3y +22~5=0

LA]

B w50

C

oy

D

2Zx+2y—z-5=140

dx+2y+22~5=0 |

Q22: Soit {1, ), lasuite de terme général u, =

i
——————— . ,"S
0 f+e¥ & o

A B C - 3] o
lim Uy w Lon ]g m U =0 Un =4 aticunes des trols réponses
oo @71 ; et @ Ly i e
Q23: Soit £ 'espace vectotief défini par: £ = {{x,v,,t) ER*x+y+z =0 et 2x +v =0} Quelleestla
dimension de £ 7
A 8] £ Bl
1 ! 2 | 3 ] aucunes des trois réponses
Q24; Combien 'équation fanx -+ tan 2x -+ tan 3x + tan 4x = 0 posséde-t-elle de solutions dans[ﬂ, 333] ?
F'A ] c D |
{ Cing solutions 1 Six solutions i Sept solutions I Plus que sept solutions
Q25
n-1
m HC'}S( )
n 4+G@ n
k=0
A g s D

cette limite n'existe pas
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